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Feladatok Atommagfizika 

 
 

1. A 226Ra izotóp bomlásakor egy 5,5 MeV energiájú alfa-részecske keletkezik. Mekkora az 
alfa részecske sebessége? Hány százaléka ez a fénysebességnek? 

 
2.  Egy pozitron és egy elektron találkozásakor (annihiláció) két, egyenként 511 keV 

energiájú foton keletkezik. Számoljuk ki mekkora tömeg tartozik ehhez az energiához!  
 
3.  Egészítse ki az alábbi bomlási sémákat! 

12B => ………..……+  β- + ν   
19Ne => ……………+  β+ + ν   
11C => …………..…+  β+ + ν 
218Po => ………….…+  α 

  
4. Milyen leányelem keletkezik az alábbi izotópok bomlásakor?  
 18N, 16C, 12N 18Ne, 6He, 
  11Li, 7Be, 10C, 17Ne, 20O, 
 
5.  Az alkímisták sokáig hiába 

keresték az arany 
előállításának módját. 
Melyik izotópból lehetne 
stabil aranyatomokat 
előállítani? (Segítségül itt az 
izotóp táblázat egy részlete, 
ahol a fekete négyzetek 
jelölik a stabil izotópokat. A 
vegyjel után a tömegszám 
látható, a többi adat most 
nem lényeges.)   

 
6.  Milyen sugárzást bocsátanak ki az alábbi izotópok?  

  99mTc 81mKr 
  
Az alábbi periódusos rendszerben az elemek rendszáma van feltüntetve. 

 



Megoldások: 
 
1. 1,62 107 m/s 
2. 9,1 10-31 kg, ez éppen megegyezik az elektron tömegével! 
3.  12C   19F  11B   214Pb 
4.  18O, 16N, 12C, 18F, 6Li, 

 11Be, 7Li, 10B, 17F, 20F,    A vastagon nyomtatott esetekben pozitív béta bomlás vagy 
K-befogás, a többi magnál negatív béta bomlás történik. 

5.  ( 197Hg vagy 197Pt.) 
6. (csak gammát) 


